
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 61
van BRECHT WARNEZ
datum: 19 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hoger onderwijs  -  Coronaregistratie en -aanpak

Uit de algemeen bekende cijfers van Sciensano kunnen we – medio oktober – afleiden dat 
studenten uit het hoger onderwijs in de leeftijdsgroep zitten met het grootste aantal 
besmettingen. Verschillende universiteiten en hogescholen beslisten daarom om over te 
schakelen naar de oranje of rode kleurencode. Zij doen dit op basis van hun ervaringen, 
de melding van besmettingen door de studenten zelf en hun lokale contactopsporing.

Om gefundeerde beslissingen te nemen over de meest geschikte kleurencode in het hoger 
onderwijs is het belangrijk om over cijfermateriaal te beschikken.

1. Welke universiteiten en hogescholen werken met een instellingseigen 
meldingssysteem waarbij studenten aan de instelling laten weten dat zij besmet zijn? 
Op welke manier verloopt deze bij elke hogeronderwijsinstelling?

2. Welke universiteiten en hogescholen hebben een instellingseigen contacttracing? Op 
welke manier verloopt deze bij elke hogeronderwijsinstelling?

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van de gekende besmettingen binnen het 
hoger onderwijs van 1 september tot nu? 

Graag een opdeling per instelling en per campus.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 61 van 19 oktober 2020
van BRECHT WARNEZ

1-2.Er wordt door de administratie of mijn medewerkers niet bijgehouden welke 
hogeronderwijsinstellingen werken met een instellingseigen meldingssysteem of welke 
contacttracing hebben opgezet. 

3. Een overzicht van de gekende besmettingen binnen het hoger onderwijs wordt niet 
bijgehouden zoals in het leerplichtonderwijs, waar de clb deze taak uitoefenen. Voor 
studenten verloopt de contacttracing via het systeem van de Vlaamse overheid. 
De contactonderzoekers vragen waar de besmette persoon nog geweest is in zijn 
besmettelijke periode voor de start van de isolatie. Een dagelijkse update van de 
resultaten van deze bevragingen voor heel Vlaanderen wordt beschikbaar gesteld voor 
de lokale besturen en lokale zorgraden via de zogeheten Vlaamse controletoren in de 
ZorgAtlas, een online rapporteringsinstrument van Zorg en Gezondheid. Daarin 
ontsluit Zorg en Gezondheid stap voor stap zo veel mogelijk informatie die via het 
contactonderzoek verzameld wordt en die opgeslagen zit in een databank onder het 
beheer van Sciensano. Zo konden lokale besturen en zorgraden via de controletoren 
bijvoorbeeld al het aantal besmettingen per gemeente opvolgen en zien in welke 
statistische sectoren patiënten zich bevinden.


